

# 多措并举“防溺水” 筑牢暑期“安全线”

**巴彦浩特讯** 进入夏季,多地高温酷暑,许多河流、水库、湖泽成为孩子们消暑避暑的“好”去处,三五成群相约游泳、摸鱼、戏水。但在游戏玩乐间,孩子们忽视了自身安全。如何让孩子们防止溺水,平安度过快乐假期,成为近期阿拉善盟阿左旗公安局的重点工作之一。

暑假前期,阿左旗公安局各个派出所组织法治副校长和辖区民警走进学校向学生宣传防溺水安全知识,并督促学校和家庭加强安全监管。同时,在自媒体平台全方位开展“防溺水、护安全”宣传,以夏季治安打击整治行动宣防工作为契机,广泛宣传溺水事故防范知识、自救要领、施救常识,提高广大青少年防溺水的安全意识。

该局治安大队、新华街派出所积极与水务部门联合,针对临水公园景区和非景



宣讲防溺水知识。

区景点、游船轮渡、码头、河道等重点部位,以节假日、高温时段为重要节点进行调查走访。对库容量为100万立方米、10万立方米的小型水库加强巡逻频次,督促相关部门在水域附近配备齐全“四个一”,即“一个警示牌、一个救生圈、一根救生绳、一根救生杆”,从而提升防险、化险、救援能力。

发挥泳协成员、出租车驾驶员、环卫工人等人民群众力量,对城市、牧区水域进行义务监管,遇到轻生跳河或游玩溺水的突发状况,迅速报警。该局还组织民辅警培训游泳技能,能够做到闻警而动,第一时间投入救援。同时,为反恐怖和特巡警大队配齐橡皮艇、救生圈、救生绳等救援物品,从而提高民辅警实施救援的水平和能力。

(赵晓华)

## 筑牢汛期安全屏障



近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所民警扎实开展管内汛期线路安全隐患排查整治工作,从严落实落细各项安全防范措施,切实筑牢汛期铁路安全防线。

张杨摄

## 随警作战宣传造势 强力推进“夏季行动”

**上都讯** 夏季治安打击整治行动开展以来,锡林郭勒盟正蓝旗公安局围绕中心、突出重点,因地制宜,以“三个聚焦”扎实开展整治行动宣传工作,坚决把行动中各项工作措施和成效成果宣传报道好,全力以赴为“夏季行动”持续深入开展提供强大舆论支持。

聚焦重点工作,全力夯实工作责任。正蓝旗公安局迅速制定《正蓝旗公安局2024年夏季治安打击整治行动宣传工作方案》,结合“夏季行动”工作实际和本地特色,深入挖掘报道素材,持续推出有深度、易传播的重要报道和新媒体产品,大力弘扬公安正能量。聚焦一线,随警作战,宣传民警跟随各警种深入一线,围绕“打、防、管、控、治、宣”各项重点工作进行宣传报道。

聚焦主流媒体,全面展示良好形象。该局坚持线上线下协同联动、内宣外宣一体推进的宣传理念,组织全局各警种迅速展开“夏季行动”社会面宣传,通过悬挂横幅、发放宣传册、LED屏播放宣传标语等形式大力营造声势。此外,该局创新宣传形式,依托“金莲川之夏”系列群众文艺演出,在数千人到场的演出现场,将“夏季行动”宣传视频“搬上”大舞台。同时,利用新闻媒体、公安新媒体加大“夏季行动”成效宣传,实现立体化、全覆盖、多元化的宣传效应。

聚焦多元宣传,全力营造浓厚氛围。公安乌兰牧骑以“夏季行动”为契机,坚持“群众在哪里,安全宣防就覆盖到哪里”,多次开展慰问演出活动。此外,该局还组织民辅警深入广场、公园、夜市、餐饮聚集区域等人员密集区域,多渠道开展“夏季行动”宣传,通过发放宣传资料和现场宣讲等方式,向群众宣传防范电信诈骗、禁毒禁赌、交通安全等相关法规,有力提升了辖区群众知法、懂法、用法的意识。

下一步,正蓝旗公安局将不断拓宽线上线下宣传主阵地,持续提高辖区群众对“夏季行动”的知晓率和参与度,全面营造打击震慑违法犯罪的强大声势,为推进“夏季行动”营造浓厚的社会氛围。

(石玮)

## 暖心救援受困群众



7月29日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局乌鲁布铁派出所民警在野外巡逻时发现,一辆白色越野车停在路面水坑中,民警上前询问得知车辆因故障抛锚。随后,民警使用绳索将被困的车辆与警车连接,通过车拉人推的方式将被困车辆从水中拉出,并将车辆安全拖拽至大杨树镇,受困群众对民警的及时救援表示感谢。

林方兴摄

## 平凡小事暖民心 警民鱼水情更深

**鄂尔多斯讯** 鄂尔多斯市公安局康巴什公安分局始终将“解民忧、办实事”放在工作首位,让警务服务有“速度”更有“温度”。近日,该分局青春山派出所连续收到锦旗,鲜红的锦旗既是警民鱼水情深的见证,更是群众对公安工作的肯定和激励。

冯先生将印有“秉公执法为人民、办事高效解民忧”“人民的好警察、群众的好卫士”两面锦旗,送到青春山派出所民警手

中,感谢民警快速帮助其找回丢失物品。

前不久,冯先生在康巴什区第三小学附近将自己心爱的机械手表不慎遗失,几经寻找无果后,选择了报警求助。接警后,民警立即开展调查,经过两个小时的耐心寻找,终于帮助冯先生找到手表。冯先生激动地说道:“警察同志不到2小时就帮助我找回了手表,真是太谢谢你们了。”

恩先生将一面印有“危急时刻伸援

手、暖城警察暖人心”的锦旗送到青春山派出所民警手中,表达对民警帮忙开辟绿色通道,护送其孩子及时就医的感激之情。

事发当日,青春山派出所民警在处理完警情返回派出所时,一名男子焦急地向民警求助称,家中9个月大的婴儿高烧晕厥,情况十分危急。此时正是下班高峰期,沿途路段较为拥堵,民警迅速拉响警笛,打开警灯,为

其开辟绿色通道,沿途的车辆见状纷纷避让。民警在保证安全的前提下,仅用时5分钟便将车辆护送至医院,并协助男子将婴儿送往急诊室,看到孩子得到及时医治,两位民警才放心离开。

青春山派出所把群众事放在心上,把为民服务落到实处,积极为民排忧解难,以实际行动践行了“人民公安为人民”的宗旨。

(温都热那)